



阿姨捡回毕业生留下的狗养，狗狗越来越多，她已力不从心 大学生养宠物 毕业后它们的归宿成了问题

□记者 殷欣欣

“有这样一位70岁的阿姨。每年都有学生毕业，他们走了，留下很多可爱无辜的小生命。阿姨就把他们捡回来，从一只两只，最多时有50多只。这里基本是中华田园犬，本来阿姨全部自己收养，现在阿姨身体越来越差，想找人领养。”昨天，一网名为“果乐洪洪”的网友发微博，为这些狗寻找新主人。

据记者采访了解，大学生中有些人在校期间养宠物，而毕业后因为生活不稳定等因素，这些狗、猫的归宿成了问题，甚至有些狗、猫被遗弃。



阿姨收养了许多大学毕业生留下的狗狗。

图片由网友提供

将微创进行到底 李惠利医院胸外科 开展单孔胸腔镜肺部肿瘤根治术

□记者 童程红 通讯员 黄诗良

从传统的开大刀，到开三五个小孔，医学外科领域不断向微创进军，这对于减少手术并发症，加快术后恢复都有很大的好处，但对于手术的医生则提出了更高的要求。

近日，市李惠利医院胸外科成功开展经剑突下单孔胸腔镜肺部肿瘤根治术，可说是“比微创更微创”，该手术在全国属领先水平，全国仅极少数医院开展过此类切口手术。因此，这一手术的成功意味着我市胸外科手术水平达到了新的高度。

昨天，在市李惠利胸外科病房，记者见到了47岁的患者胡女士。一周前，她被诊断为“右下肺肿物”，需要尽快手术。

结合多项检查结果综合考虑后，专家们决定针对肺内病灶实行经剑突下单孔胸腔镜手术。这种手术，比常规胸腔镜手术，更加微创。

胡女士很担心的是手术带来的疼痛：“我最怕痛了，听医生说这次手术只要打一个孔，基本上不太痛，我还太相信呢。”

结果，术后，胡女士连眉头也没皱一下。她的疼痛评分仅两三分，也就是切口处轻微疼痛，术后第一天，可以下床活动，术后第三天，疼痛就基本消失了。而同病房的患者，有些麻药还没过，就疼痛难忍了。

主刀的是李惠利医院胸外科主任医师田辉。他介绍，随着肺部肿瘤发病率的逐年上升，针对肺部肿瘤的手术方式、手术技巧

也在发生变化。如何减小术中损伤，如果减轻术后疼痛，如何促进术后恢复，都是胸外科医生们最关心的问题。

“传统的手术是从后外侧开大刀，人们谈手术色变，主要也是指这类手术。”田辉说，“常规的胸腔镜手术则是在相应部位打3、4个孔，相比开大刀，已经是很大的进步。”

然而，在临幊上，医生们发现，胸腔镜手术往往要经过肋间，对肋间神经造成损伤，进而引发患者术后的急、慢性疼痛。轻者，几个月后，疼痛缓解。重者，一疼就是两三年，日常生活也受到影响。

由多孔到单孔，从胸壁切口到剑突下切口，一方面术中损伤减小，一方面手术不经过肋间，不损伤肋间神经，不仅减轻术后疼痛，而且保护了患者的呼吸功能，术后咳嗽咳痰、早期下床活动受到的影响也大幅减小，术后恢复明显加快。

记者查阅相关资料后发现，近年来，单孔胸腔镜胸部肿瘤手术仅在北京、上海等地大医院开展。由于所有的手术器械要在一个孔内操作，医生需要“胆大心细”，克服术中器械相互干扰、操作角度受限、操作视野受限等诸多问题。

田辉表示，技术的进步是为了带给患者更好的就医体验。据悉，近年来，市李惠利医院胸外科坚持微创手段，已陆续开展常规腔镜下肺叶、肺段、袖状切除、肺动脉成形等多种高难度手术，并进一步发展了单操作孔及单孔胸腔镜的胸部肿瘤手术，达到省内领先水平。

寄养狗的毕业生没有一个回来

“果乐洪洪”姓宋，是名90后女孩，去年刚从宁波某大学毕业。她从2012年读大二时开始，帮这位阿姨牵线寻找领养狗的人。

这位阿姨是学校附近一家小餐馆的老板娘，对小动物非常有爱心，所以每年毕业季，都有一些学生将宠物狗托付给她，说是临时寄养一下，等找到工作

和住处后再回来带走。可他们走后没有一个人再回来，于是阿姨家的狗一年比一年多……阿姨照顾这么多狗越来越力不从心，不得已才求助，希望有爱心人士能够领养这些狗。

宋小姐也非常爱狗，于是她帮阿姨在网上发信息，为这些狗寻找新主人。

大学生在校外或者寝室养狗养猫

昨天，记者在宁波大学采访了一些学生，了解到学校明确禁止学生在校养宠物，但还是有一小部分同学在养。其中，多数同学都是将狗、猫养在校外出租，也有极个别同学偷偷地养在宿舍里。

其中一位大四男生林同学告诉记者，他有个同学就在寝室里养了一只猫。他说，平时学校会定期检查学生寝室的，每次检查同学都会把猫藏起来，“而这只猫挺乖的，平时不怎么叫唤，很安静，所以也没有被宿管员发现。”

“虽然学校禁止养宠物，但还是有个别人会养

的，这种情况每个高校应该都一样。”不过研二女生章同学告诉记者，在宿舍养狗、猫的毕竟是极少数，因为毕竟不方便，一方面学校经常检查，另一方面也会影响到同寝室的其他同学。

而比起住校生，在外租房的同学养宠物则没有这么多限制。大二男生丁同学在校外租了房子，养了一只猫。他说，不少同学因为在校外兼职或实习，会在外租房住。有些喜欢小动物的同学就养了狗或者猫。“在校外养，不会影响到别人，所以别人也干涉不着。”

大多数宠物没有办证、打疫苗

“很多大学生养狗不规范，没有办狗证，也不打疫苗。”采访中，一位姓林的同学说。他认为，这样不仅有安全隐患，而且以后如果要办理托运手续，也缺乏相关证件。

“个别学生只是一时兴起，随便养来玩玩，或许根本没有想到要办理相关手续。”一位陈同学说。

“大学生连自己的未来都是个未知数，怎么可能给宠物一个稳定归宿呢？”今年刚大学毕业的周先生说，他在校时在外面租房住，隔壁租房的一男同学因为女友喜欢，一时兴起养了一条狗，可养了段时间嫌麻烦，于是就将狗扔在门口不管不顾。周先生当时看着狗可怜，就收养了它。毕业时，周先生毕业要回老家深圳，他最后只好委托宠物店将狗航空托运回深

圳，托运费花了一千多元，差不多是一张飞机票钱。之后，周先生因为工作原因，多次往返两个城市，期间不得以狗也通过托运随着他辗转。

“大学生毕业后因为工作不稳定，或者新的环境不适合养狗，或者要去外地嫌托运狗麻烦等原因，很多人最后只好放弃养狗。”周先生说。

这些大学生的宠物狗或者宠物猫，日后很可能就会成为“弃儿”。而在每年毕业季，究竟该如何给这些宠物找一个归宿？不少同学在接受采访时说，每年毕业季，经常有同学在微信朋友圈里求宠物收养。一个姓赵的同学不无担忧地说：“说到底，最后还是希望大学生养宠物时要慎重，毕竟宠物也是一条生命，养宠物不仅要有爱心，更要有责任心。”

东湖小学食堂成危房

家长担忧邻近的教学楼是否受影响

□记者 张寅

“东湖小学食堂被鉴定为D级危房，听说是一旁在建的斯玛特商业广场引起的，孩子们上课的教学楼是不是也成危房了，怎么办？”昨天，一条东湖小学食堂被鉴定为D级危房的消息引起了该校家长们的热切关注。

家长担忧教学楼也存安全问题

昨天下午4点多，记者走访东湖小学时，众多家长冒雨站在校门口，接孩子放学。听说记者来采访学校食堂成危房一事，家长们就与记者聊开了。

家长蔡女士说，昨天中午，学校食堂仍在供应饭菜。她抽空特地到学校走了一趟，仔仔细细查看了邻近食堂的教学楼，教学楼没发现有明显的开裂现象。学校食堂一位阿姨对她说，食堂成危房了，他们下周起就不做饭了。

家长曹女士问记者：“这D级到底有多严重？食堂离教学楼那么近，现

在，学校说食堂是危房，我们家长更担忧教学楼安全问题，学校是不是应该请专业机构检测一下，让我们家长放心。”

学校食堂成了危房，而且级别是D级，到底是何原因？家长们纷纷把矛头指向了与学校一墙之隔的斯玛特商业广场。家长徐女士说，斯玛特商业广场不仅对学校造成了影响，相邻的东湖花园小区内有地面都拱起来了。她还带着记者走访了一旁的东湖花园小区，在小区紧邻斯玛特商业广场的围墙下，出现了一片拱起的地砖。“原本这里都是平的，现在都拱这么高了。”徐女士说。

鄞州区教育局针对此事作出回应

昨天，鄞州区教育局就东湖小学食堂问题作出了回复，回复中提到：自2013年4月开始，学校西面围墙出现裂缝并向西倾斜，操场也逐步开裂。直到今年，一直在正常使用的厨房操作间所在2层楼房也受到影响，向西倾斜，并不断加剧。发现情况后，学校及时联系了上海房屋质量检测站对2层楼房进行检测，10月出具报告，被鉴定为D

级危房。

在收到鉴定报告后，区教育局、街道、学校以及有关单位第一时间召开协调会商讨，对涉危楼房进行封锁，并在其周边拉起一定距离的警戒线。后续工作方案，正在制定中。

此外，鄞州区教育部门人士告诉记者，学校其他房子没有安全问题，对造成危房的原因还在调查中。